



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29

НОВАЯ

1942 года

№ 127 (1632)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,
Горьковской области

Больше внимания к нуждам и запросам населения

В суровые дни отечественной войны с фашистскими захватчиками, когда каждый трудящийся нашей страны стремится оказать как можно большую помощь фронту в скорейшем разгроме и уничтожении ненавистного врага, внимательное и заботливое отношение к бытовым нуждам и запросам населения должно быть проявлено как никогда. Однако в условиях нашего района руководители отдельных организаций, прикрываясь трудностями военного времени, часто не удовлетворяют законные требования трудящихся.

Взять, например, работу отдела коммунального хозяйства при исполнении райсовета. Этот отдел работает далеко неудовлетворительно. В распоряжении комхоза имеется 23 дома, 19 из них заняты под квартирами. Большинство домов требует необходимого ремонта, но ремонт вот уже несколько лет не производится. Работники комхоза (которые кстати сказать часто меняются) ежегодно по несколько раз ходят по квартирам коммунальных домов, что то записывают, обмеряют, подсчитывают, а дело с места не двигается.

Наступление зимы в этом году, как и в прошлые годы, руководителей комхоза застало врасплох. Заявления от ряда граждан о ремонте и перекладке печей, устройстве дверей и

т. д. пока что остаются без внимания.

Исключительно плохо работает коммунальная баня. В-первых, она к зиме не подготовлена, не утеплена, дровами не обеспечена и заготовка их не производится. Во-вторых, баня, как правило, по вечерам функционирует без свечения. Часто бывает, что находящиеся в ней люди в поисках ошупью бачков падают, натакиваются один на другого. К тому же и бачков-то в бане, не более полтора десятка, да и те в большинстве худые, не пригодные. Часто бывают перебои с водой. Если горячая вода идет, то холодная остается и так почти без конца. В результате люди проявляют недовольство, нервничают и многие, не дожидаясь воды, уходят домой невмывшись.

Надо сказать, что в адрес работников комхоза да и других районных организаций много поступает негодующих заявлений на плохую работу бани, но к этому, видимо, привыкли и никто никаких мер не принимает, чтобы устранить недостатки.

Исполком райсовета должен, наконец, по серьезней заняться работой отдела коммунального хозяйства и добиться, чтобы бытовые нужды и запросы трудящихся масс удовлетворялись повседневно.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об инициативе комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря.

Комсомольские организации Перевозского района силами комсомольцев и несоюзной молодежи провели проверку состояния сельхозмашин и инвентаря в колхозах, организовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Ягодинская комсомольская организация (секретарь т. Дегтярев) свезла на колхозную усадьбу и к кузнице за один день 19 плугов, 24 бороны, несколько сеялок, молотилку. В воскресенье, организованный райкомом ВЛКСМ 8 ноября, собрано, свезено и поставлено в сараи и под навесы 823 плуга, 938 борон, 100 сеялок и т. д. Многие комсомольские организации (Больше-Кемарская, Вельдемановская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сельхозмашин и инвентаря.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, как большое государственное дело.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполкомы, директоров и начальников политических отделов МТС и правления колхозов поддерживать и широко распространить инициативу перевозских комсомольцев, обеспечить руководство работой по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, привлекая к ней всех колхозников.

3. Объявить с 25 ноября по 5 декабря декадник по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

4. Предложить редакции газеты «Горьковская коммуна» и редакторам районных газет широко освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

Героическая оборона
Сталинграда.



На снимке: Бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, за защите промышленного района города. Фото Э Евзерихина Фотохроника (ТАСС)

Интерес к лекциям

26 и 27 ноября с. г. в районном агитпункте читались лекции на темы «Героическая оборона Царицына» и «Героическая оборона Сталинграда». Лекции читала лектор обкома ВКП(б) тов. Вотякова, которая с большим мастерством, красочно рассказала слушателям о защите города-героя от бело-варшавских банд в период гражданской войны и от нашествия разбойничьих гитлеровских орд сейчас, в период отечественной войны с фашизмом.

Слушатели — партийно-советский актив, интеллигенция, домохозяйки проявили большой интерес к лекциям и остались ими довольны.

Сдают льноволокно

В целях обеспечения нашей промышленности важнейшим сырьем для изготовления необходимой продукции, идущей на нужды фронта и страны колхозы Ивановский и Яблонский приступили к сдаче льноволокна государству. Всего Яблонский колхоз сдал 121 кг. льноволокна, Ивановский — 118 кг.

Крахмально-паточное производство

При Вознесенском райпищекombинате (директор тов. Шаров) на днях закончено строительство картофелно-терочного завода. Завод пущен в эксплуатацию и уже перерабатал около 30 тонн картофеля. Из вырабатываемой заводом продукции пищекомбинат организовал крахмально-паточное производство.

Наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты: МАЛОНАБАТОВСКИЙ, БИРЮЧКОВ, РОДИОНОВ, БОЛЬШАЯ ДОНЩИНКА, МАЛАЯ ДОНЩИНКА.

В районе населенных пунктов Большая Донщинка и Малая Донщинка разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 25 ноября)

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли железнодорожные станции Рычковский, Новомаксимовский, Старомаксимовский и населенные пункты Малонабатовский, Бирючков, Родионов, Большая Донщинка, Малая Донщинка.

24 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 30 немецких танков, до 150 автомашин различными грузами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и очистили от немцев ряд ДЗОТов и укрепленных опорных пунктов. Враг несет большие потери в людях и технике. Только на одном участке подсчитано свыше 300 трупов немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 6 вражеских танков, уничтожены 3 артиллерийских и 2 минометных батарей противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступательные операции. Нское танковое соединение, продвигаясь вперед, захватило 20 немецких орудий, 270 автомашин, 30 мотоциклов, 30 повозок, 4 платформы с самолетами, железнодорожный эшелон с лошадьми и два продовольственных склада. На поле боя противник оставил много убитых и раненых солдат и офицеров. Взято большое количество пленных. На отдельных участках немецко-фашистские войска, опираясь на полевые укрепления, оказывают сопротивление нашим наступающим частям и переходят в контратаки. Ударные отряды советских войск ломают сопротивление противника, отбивают его контратаки и наносят гитлеровцам тяжелые потери.

Южнее Сталинграда наши войска продолжали вести успешное наступление. Противник пытался силою пехоты и танков прорвать боевые поряд-

ки наших войск. Советские войска отбили шесть атак гитлеровцев и отбросили их на исходные позиции. В ходе этих боев противник понес огромные потери в людях и технике. Советская штурмовая авиация непрерывно бомбила боевые порядки немецких войск. В воздушных боях сбито 9 истребителей противника. Кроме того, сбито 15 транспортных трехмоторных самолетов «Юнкерс 52».

Юго-восточнее Нальчика Н-ская часть отбила три атаки противника и захватила его окопы. Подбито и сожжено 2 немецких танка и 5 автомашин. В захваченных немецких окопах подсчитано до 150 трупов гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии и минометов рассеяно и частично уничтожено до двух рот вражеской пехоты.

Северо-восточнее Туапсе советские войска вели бои местного значения. На одном участке бойцы Н-ской части ворвались в оборону немцев и заняли 13 ДЗОТов противника. Взяты трофеи и пленные.

Нашими летчиками в воздушных боях сбито 6 и подбито 2 немецких самолета.

Партизанские отряды, действующие в районах оккупированных немецко-фашистскими захватчиками, нанесли ряд ударов по коммуникациям врага. За период с 18 по 21 ноября партизаны пустили под откос свыше ста железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 71 паровоз, до 1.500 вагонов, платформ и цистерн. Кроме того, партизанские отряды взорвали 40 мостов на железных и грунтовых дорогах и сбили 2 самолета противника.

Озверевшие немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население захваченных ими советских районов. В Старой Ущце, Каменец-Подольской области, гитлеровские бандажи расстреляли 700 жителей. Партизаны перехватили донесение немецкого команданта военным властям об этой кровавой резне. Убийца и палач должен началству: «Всего расстреляно 700 человек, как непригодные к использованию». В переводе на обычный язык это значит, что фашистские изверги расстреляли нетрудоспособных стариков, женщин и детей.

Партийная жизнь

Изучение доклада товарища Сталина

Доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, сделанный им на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1942 года вызвал среди колхозников Бахтызинского колхоза высочайший производственный и политический подъем.

Бахтызинская первичная партийная организация через свой агитколлектив приступила к более глубокому изучению доклада товарища Сталина.

В агитколлективе 12 человек. По докладу товарища Сталина с агитаторами проведено 2 семинара. Каждый агитатор

провел с колхозниками по одному занятию, а агитаторы т.т. Буяновская и Капун по 2 занятия. Кроме того парт-организация организовала тематический кружок по изучению доклада товарища Сталина. В этом кружке занимаются коммунисты, комсомольцы и др. актив колхоза.

Бахтызинские колхозники и колхозницы в ответ на доклад вождя еще самоотверженнее будут трудиться в колхозном производстве, чтобы оказать еще большую помощь героическому фронту в быстрейшем разгроме и уничтожении ненавистного врага.

Буяновская, секретарь первичной парторганизации.

Забывшие стенные газеты

Стенные газеты, как и вся наша большевистская печать, пользуются у широких масс трудящихся большим авторитетом и уважением, ибо они показом на своих страницах передовиков стахановцев производства, критикой недостатков мобилизуют трудящихся на укрепление трудовой дисциплины, на повышение производительности труда, на развертывание социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Особенно возросла роль стенной печати в дни борьбы нашего народа с немецко-фашистскими мерзавцами. И там, где редколлегиям оказывается повседневная помощь и руководство со стороны партийных организаций, там стенгазеты выходят регулярно и они с честью справляются с возложен-

ными на них задачами.

Но в ряде учреждений районного центра выпуску стенгазет не уделяют должного внимания, о них забыли. Например, при отделении госбанка, исполкоме райсовета и некоторых других организациях, стенгазеты не выпускались с июня месяца, а при райуполнаркомзага с начала 1942 года выпущено всего два номера. Однако первичные партийные организации и местные профсоюзные смирившись с этим и никаких мер не принимают для того, чтобы организовать регулярный выпуск стенгазет.

Первичные партийные организации должны, наконец, понять, что стенная газета—это одна из важнейших участков партийной работы и им надо заниматься по партийному.

Л. Куршина.

Советы специалиста

Организовать правильное кормление скота

Одним из основных условий для успешного проведения зимовки скота на фермах является корм, ибо от полной обеспеченности животноводческих ферм всеми видами кормов и правильного их расходования зависит сохранение поголовья скота и дальнейшее увеличение его продуктивности.

Каждый колхоз обязан иметь для общественного скота в полной потребности доброкачественные грубые, сочные и концентрированные корма. Количество кормов определяется планом накопления, установленным исполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 5 июня 1942 года по нормам в центнерах: на одну лошадь грубых кормов 35 центн., сочных 1—3 центн., на одну корову—грубых 24 центн., сочных 35—42 центн., на одну овцематку—грубых 4 центн., сочных 0,5—1 центн., на одну свиноматку—грубых 4 центн., сочных 55—65 центн., на молодняк рогатого скота сочных кормов 5—6 центнеров.

Все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма принимаются управлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь (сено, солома, мякина—в хорошо сложенных стогах,

скирдах или сараях, корнеплоды—в специальных хранилищах и буртах), по весу или обмеру по актам, с указанием веса, качества скирдования и кагатирувания кормов, все корма оприходываются. Приемка всех кормов обязательно оформляется «актом на приемку кормов» по форме, установленной для колхозного учета. Акт подписывается председателем колхоза, бригадиром и кладовщиком, принявшими корм и передается правлению колхоза. В целях равномерного обеспечения общественного животноводства всеми видами кормов в течение стойлового периода, правление колхоза обязано составить ежемесячный план расходования кормов на каждую ферму и отдельные виды скота, до начала выпасов. Для более точного определения расхода кормов, скот следует разбить по возрастным группам. Например, лошади могут быть разбиты на такие группы: производители, рабочие лошади, молодняк от 1 года до 3 лет, жеребята до 1 года; крупный рогатый скот: быки производители, коровы, нетели, молодняк от 1 года до 2 лет, телята от 6 месяцев до 1 года, телята до 6 месяцев и т. д.

Разбивка скота по возраст-

Зверства гитлеровцев над мирным населением в оккупированных советских районах.



На снимке: Виселица на улице населенного пункта.

(Снимок найден у убитого на Ленинградском фронте немецкого солдата).

ГРОМКИЕ ЧИТКИ ГАЗЕТ

Мне доверена почетная обязанность быть агитатором среди группы сторожей МТС, где я ежедневно провожу с ними громкие читки газет, беседы.

Большой интерес проявляют слушатели к докладу товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Провожу также читки сообщений Советского Информбюро и др. материалы из газет.

Приложу все старание, чтобы постоянно держать своих слушателей в курсе всех текущих событий и мобилизовать их на новые производственные успехи в работе.

И. Чернышев.

ным группам производится в зависимости от условий содержания и кормления скота. При составлении плана использования кормов устанавливается количество скота каждой возрастной группы на начало каждого месяца стойлового периода, месячная норма расхода отдельных видов кормов на каждую голову (эта норма может быть различной для отдельных месяцев) и определяется общая потребность в кормах для всей возрастной группы на каждый месяц в отдельности. После этого подсчитывается потребность в кормах по видам для всей группы на весь стойловый период. Выдача всех кормов, в том числе сочных и грубых, заведующим фермами должна производиться через кладовщиков или фуражиров только по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза. Для этого можно использовать установленную раньше форму «распоряжения правления на выдачу продуктов и материалов». Заведующий фермой и старший конюх несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных кормов. Учет и расходование кормов на ферме ведет заведующий фермой (бригадир) по форме «ведомость расхода кормов».

Заведующий фермой (бригадир) каждый месяц на основе ведомостей расхода кормов составляет на балансе той же ве-

3 РУБЕЖОМ

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

10Н, 25 ноября 1942 г. Красной Армии, заявил, что он «восхищен этим наступлением».

Английское наступление в Ливии

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС) В сегодняшнем комюнике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что передовые части 8-й армии продолжают теснить противника, отступающего между Аждабией и Эль-Агейлой. Действия авиации в зоне боев снова были ограниченными. Вечером 23 ноября средние и тяжелые бомбардировщики атаковали аэродромы на острове Крит, где возникли пожары. Вчера английские самолеты совершили налет на аэродромы и артиллерийские позиции на острове Сицилия. Истребителями сбито по крайней мере два больших немецких самолета, летевших по направлению к Тунису. Из этих операций не вернулся один самолет.

Гитлер принимает меры для борьбы с оппозицией в Италии. НЬЮ-ЙОРК, 25 ноября (ТАСС) Бюллетень «Форейн афферс» сообщает, что Гиммлер недавно вернулся из Италии и информировал Гитлера о том, что военное и внутреннее положение в Италии вызывает тревогу. После совещания с Гиммлером Гитлер немедленно направил в Италию дополнительно 2.000 гестаповцев для «помощи итальянской полиции в некоторых больших городах». Как сообщают, итальянская охрана (ОВРА) арестовала на юге Италии 70 членов одной антифашистской организации.

КАЗНИ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС) Как передает корреспондент агентства Рейтер из Стокгольма, за последнее время в Германии казнено 60 человек, обвинявшихся в «государственной измене».

СУД

Дезорганизатор трудового фронта

Гражданка Мочагова Мария Федоровна, проживающая в деревне Починках согласно закона о трудгужповинности была мобилизована на лесозаготовки. И несмотря на неоднократное напоминание ей со стороны сельсовета и колхоза о вы-

ходе на работу, она категорически отказалась, за что была привлечена к уголовной ответственности.

Народный суд Вознесенского района, рассмотрев это дело, приговорил Мочагову М. Ф. к лишению свободы сроком на 5 лет.

домости сводную месячную ведомость расхода кормов по ферме, которая передается не позднее 5 дня следующего месяца в правление колхоза для записи по книгам колхоза. В текстовых записях бухгалтерских книг счетовод должен указывать, из какой фермы израсходованы корма. На основе этой же ведомости правление колхоза совместно с зав. фермами (бригадирами) проверяет выполнение месячного плана расхода кормов.

В целях лучшего использования кормов рекомендуется колхозам применять перед скармливанием резку соломы, размол и дробление зерна, резку корнеплодов.

Кормление животных должно производиться по нормам, в одни и те же часы, ежедневно, не реже трех раз в сутки. Кормление производится из яслей и кормушек, которые должны содержаться в чистоте. Животные должны регулярно получать минеральную подкормку. Скармливание недоброкачественных кормов (заплесневевших, мерзлых, загнивших и т. д.) не разрешается. Силосный корм должен скармливаться только в свежем виде, для чего выемка его из силосных сооружений производится в размере не более суточной потребности. Кормление стельных коров, жеребых кобыл, супоросных свиноматок, суягных овец и коз должно быть улучшено введением в рацион сена—клевера,

хорошего лугового сена с добавлением минеральной подкормки. Поить телят в первые же дни после рождения 4—5 раз в сутки свежесдоенным молоком (молозивом) матери при этом первое поение должно быть через 1—2 часа после рождения. К полугодовалому—двух месячному возрасту телят при выщипывании на животноводческих товарищеских фермах цельное молоко заменяется снятым, с добавлением необходимого количества концентрированных кормов.

Поение животных должно чередоваться с кормлением ежедневно: лошадей и дойных коров поить не менее трех раз, остальной крупный рогатый скот, овец и коз не менее двух раз и свиней поить вместе с кормлением. Лошадей поить не раньше, чем через один полтора часа после работы.

Организовать правильное кормление скота и бережное расходование кормов является первоочередной задачей работников ферм, основой дальнейшего развития животноводства и поднятия его продуктивности. Л. Смирнов, старший зоотехник райзо.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

МД—№4237 Типография газет
„К. П.“ тираж 3000 экз.